

### 非遗展演轮番上台

非遗游园结束后,不少市民有了经验,赶紧在南安人民会堂广场占据有利位置,等待非遗展演的开始。

当晚8时许,在万众期待中,非遗展演正式开始。身着戏服的高甲少年率先登上舞台,优美的唱腔和传神的表演一下子就惊艳了现场观众。随后,一幕幕高甲小戏轮番登场。而在李厝公园进行的木偶戏、南音等非遗展演同样吸引了海量观众。

“实在是太热闹了,好多年没有见过这样的盛况了。”挤在人群中的市民陈先生兴奋地说,今年元宵节非遗游园和非遗展演等活动,让他找回了当年那种过年的感觉。

与此同时,广场上的非遗市集同样热闹非凡,市民们穿梭在各个摊位之间,探寻着心仪的传统文化好物。在高甲戏服摊位上,色彩鲜艳、做工精细的戏服,吸引了众多戏迷和游客的目光。

此外,当晚的猜灯谜活动也吸引了众多市民朋友参与,他们或驻足沉思,或低声讨论,竞相猜谜。采访中,来自南安洪濑镇的戴先生说,除了猜灯谜,他还带着女儿参与了套圈、做花灯等活动。

南安市文旅局相关负责人表示,上次南安市区举办类似元宵活动还要追溯到2012年,此次重启得益于近几年南安非遗工作的沉淀。

当天中午1时许,距离正式游园时间还有6小时,游园队伍早已在南安市体育中心开启彩排,只为当晚最佳的呈现。

“我们今天来了18人,平时大伙儿都在农忙之余组织训练、表演。”来自南安金淘镇的拍胸舞队伍中,负责击镲的杨建国已年近古稀,几轮排练下来,尽管气喘吁吁,却满怀欣喜,只因这是他们队伍首次出现在南安市区非遗游园活动中。

来自南安官桥的彩球舞表演队中,彩球舞(踢球舞)传承人王金峇和南安市南山小学的学生们将彩排当实战,认真地对待每一个动作。南山小学校长沈金太介绍,当天参加表演的都是二、三年级的孩子。他说,“非遗进校园”让彩球舞这一古老艺术焕发新活力,如今学校每个年段都会培养出10名传承彩球舞的学生。

“这次是丰山灯排首次以非遗身份参与南安非遗游园活动。”本次活动中,南安东田镇带来了丰山灯排和舞龙两项表演。与传统花灯、拔拔灯有所不同,丰山灯排是专门为适应在狭窄的山间、田间游灯而创造的民间艺术,体现了南安文化的多样性。

热闹非凡的背后,还有一群默默奉献的守护者。记者了解到,为确保活动现场秩序井然,南安市公安局从各派出所和大队抽调警力300多名,在活动区域每隔20米就安排一名警力值守,并投入了无人机、铁骑等维持秩序。同时,为了让群众安全地在新华街上游玩、拍照,南安溪美街道在沿途的14个交叉路口都安排了工作人员和志愿者,引导市民文明、有序观看表演或参与巡游。此外,南安卫健、城管、消防等多部门也都在职能范围内,对活动予以全力支持。



舞龙表演中,狂舞的巨龙通体发光,在人海中若隐若现



随处可遇手提花灯的市民



诙谐幽默的火鼎公婆表演



拍胸舞队的舞者,脚踩欢乐的舞步

N海都记者 杨江参  
通讯员 林婧 黄奕群供图

看表演、逛集市、赏花灯……2月11日晚,南安市元宵“文化一条街”活动开启了万人空巷的全民狂欢盛会,处处人山人海,全城都沸腾了!

记者了解到,这是南安市区时隔13年重启元宵游园,同时也是首次开展元宵非遗游园活动。



### 非遗游园喜庆登场

夜幕降临后,南安市区新华街两旁,等待的群众已是里三层外三层。

当晚7时,在万众期待中,非遗游园队伍开始从南安市体育中心出发。队伍前列,诗山镇旧门大鼓乐震撼开路。紧随其后的舞龙表演,从远处望去,狂舞的巨龙通体发光,在人海中若隐若现。“嗨!嗨!嗨!”拍胸舞队喊着雄浑的号子,迎面而来。舞者面带笑容,双手依次拍打胸、肋、腿等部位,脚踩欢乐的舞步,时而蹲下,时而跳跃,让“东方迪斯科”的魅力尽显。

此外,游园队伍还带来了火鼎公婆表演、丰山灯排方阵、少儿高甲方阵、英歌舞、彩球舞、驴仔戏、舞狮等节目,精彩绝伦。

“节目很精彩,很有意义。”“很久没有这么热闹了。”非遗游园现场,人如潮水,市民游客纷纷拿出手机,或拍照,或录像,记录这难得一见的喜庆画面。

这场活动不仅让本地市民热情高涨,还吸引了不少外地游客。“我们在网上看到这次活动的介绍,感觉特别有意思。我和太太一商量,就决定过来凑热闹。”来自厦门的彭先生和太太站在热闹的人群中,眼中满是兴奋。

# 南安时隔13年重启元宵游园



元宵游园,南安新华街两旁人山人海

日春茶业 RICHUN TEA

真品质 不二价

## 分类信息

广告热线: 0595-22567990  
13599101718

### 遗失声明

漳州市芗城区万川幼儿园遗失开户许可证,开户行: 中国银行漳州分行,账号: 420879324226,核准号: J3990007327401,声明作废。

### 分类广告

咨询服务热线:  
22567990

### 租厂房,找中熙产业园

60万m<sup>2</sup>精装标准厂房出租,专业化、规模化、产业聚集  
招租热线: 0595-27551111 (酒店、KTV 同步招租)  
地址: 泉州台商投资区滨湖南路中熙产业园(离高速出口约3公里)